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Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна «Соціальна робота та психологічна служба» спрямована на вивчення 

сутності та складників  соціальної роботи,  діяльності психологічної служби, основних 

тенденцій і напрямків розвитку інноваційних соціально-психологічних  технологій і 

можливостей ефективного їх використання в процесі професійної діяльності 

психолога. 

mailto:Tetiana.Hura@khpi.edu.ua
https://www.kpi.kharkov.ua/ukr/


Мета та цілі дисципліни 

Мета  дисципліни «Соціальна робота та психологічна служба»  полягає в засвоєнні 

студентами принципів діяльності психологічної служби та соціальної роботи 

,технологій та алгоритму здійснення соціально- психологічного супроводу. 

 

 

Формат занять 

Лекції, семінарські заняття,самостійна робота. Підсумковий контроль –іспит. 

Компетентності 

ЗК3. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК5. Цінування та поваги різноманітності та мультикультурності. 

СК4. Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгову, психотерапевтичну, 

консультаційну, психодіагностичну та іншу залежно від спеціалізації) з 

використанням науково верифікованих методів та технік.  

СК5. Здатність організовувати та реалізовувати просвітницьку та освітню діяльність 

для різних категорій населення у сфері психології. 

Результати навчання 

ПР4. Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій. 

ПР6. Розробляти просвітницькі матеріали та освітні програми, впроваджувати їх, 

отримувати зворотній зв'язок, оцінювати якість.  

ПР7. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у писемній та 

усній формах, брати участь у фахових дискусіях.  

ПР8. Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати рішення про 

звернення за допомогою або підвищення кваліфікації.  

ПР12. Впроваджувати інноваційні технології та методи індивідуальної та групової 

психологічної допомоги з використанням інноваційних психотехнологій та сучасних 

психодіагностичних методик 

ПР 14. Здійснювати психологічну підтримку постановки та досягнення особистих та 

професійних цілей індивідуумів та професійних команд 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредити ECTS): лекції – 32 год., семінарські 

заняття – 16 год., самостійна робота – 72 год.  

 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно знати: основи психометрики, 

проєктивну психодіагностику та основи арт-терапії. 

 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На 

лекційних та семінарських  заняттях використовуються наступні методи та технології: 

наочні (ілюстрація практичними прикладами);практичні( проведення методик); 

ігрові(ділові ігри);документальні (психобіографічний аналіз, складання документів); 

проблемні (кейси);інтерактивні(ментальні карти, виступи-презентації);самостійні 

(творчі завдання. Опрацювання літератури);тренінгові (рефлексія, обговорення). Для 

цього вони використовують персональні комп’ютери.. 



За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – розповідь, 

пояснення, інструктаж; наочні – демонстрація, ілюстрація; семінарське 

заняття:опитування,тестування,  вправи. За характером логіки пізнання 

використовуються такі методи: аналітичний, синтетичний, індуктивний, дедуктивний. 

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: проблемний, 

частково-пошуковий, дослідницький, евристичний. 

Студент вважається допущеним до семестрового іспиту  з освітнього компоненту  за 

умови повного відпрацювання всіх семінарських  занять та завдань самостійної 

роботи. 

Навчальні матеріали доступні студентам на сайті  http://web.kpi.kharkov.ua/ppuss/uk/. 

 

 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Соціальна робота та її методи 

Соціальна робота та її методи. Застосування соціальної  підтримки у практичних 

ситуаціях. Історія розвитку соціальної роботи. Нормативні документи соціальної 

діяльності. 

Тема 2. Психологічна служба  як організаційна форма реалізації системи 

психологічного супроводу. 

Принципи діяльності психологічної служби. Задачі та цілі діяльності психологічної 

служби. Історія розвитку психологічної роботи. Суб’єкти та об’єкти психологічного 

впливу. Методи та засоби діяльності психологічної служби.  Впровадження в роботу 

СПС засобів щодо  генерації нових ідей(креативності),  виявлення та  вирішення  

проблем. 

Тема 3. Діяльність СПС на основі етичних міркувань (мотивів) 

Етичні   кодекси психолога та  соціолога. Цінування та поваги різноманітності та 

мультикультурності. 

Тема 4.Діяльність соціально-психологічних центрів та служб  в Україні.  

Класифікація соціально-психологічних центрів: за формою власності, за цілями; за 

формами надання послуг.  Психологічні центри в Україні.  

Тема 5. Діяльність соціально-психологічних центрів за кордоном. 

Особливості діяльності психологічних центрів та служб в європейських країнах ,в 

США, Ізраїлі тощо. 
Тема 6. Основні види діяльності соціально-психологічної служби: психологічна 
діагностика та психологічне консультування. 
Психологічна діагностика. Психологічне консультування. Мета і завдання 

психологічної діагностики та  консультування. Принципи і умови психологічного 

консультування. Види консультування: за змістом (інтимно-особистісне, сімейне, 

психолого-педагогічне, психолого-управлінське, ділове); за тривалістю. Інтерв'ю як 

основний метод психоконсультування, його процедура. 
Тема 7. Основні види діяльності соціально-психологічної служби: психологічна 
корекція. 

Психологічна корекція: поняття, мета, завдання та засоби психокорекції. Прийоми і 

способи психокорекції (проста пропозиція, парадоксальна інструкція, фантазування, 

інтерпретація, порада, саморозкриття психолога, відкриті й закрити запитання та ін.). 

Принципи психокорекції у роботі з дітьми. Етапи психокорекційної роботи. 
 

http://web.kpi.kharkov.ua/ppuss/uk/


 
Тема 8.  Загальна характеристика психотерапії як складової практичної психології.  
Соціально-психологічний тренінг як вид психологічної допомоги.  

Поняття психотерапії. її специфіка, мета та завдання. Загальна характеристика 

психологічних моделей психотерапії. Групова психотерапія. Поняття психотерапевтичної 

групи. Основні напрями психотерапії:  Психодинамічний напрям.Біхевіоральна 

(поведінкова) психотерапія. Гуманістичний напрям психотерапії. Когнітивний напрям 

психотерапії. Планування  індивідуальної та групової роботи з використанням коуч-

технологій та психотехнологій. 

Тема9. Основні види діяльності соціально-психологічної служби: просвітницько-освітня 
діяльність та профілактична робота  

Поняття про просвітницько-освітню роботу практичного психолога: її мета, завдання та 

форми. Особливості просвітницької роботи залежно від галузі практичної психології. 

Спільне і відмінне просвітницької та профілактичної роботи практичного психолога. 

Поняття про соціально-психологічну профілактику: її мета, напрямки, завдання та форми. 

Особливості просвітницько-освітньої та профілактичної роботи для різних категорій 

населення в сфері психології. 

 

Тема 10. Соціально - психологічна служба в освітній системі України 

Особливості діяльності соціально-психологічних служб в дошкільних навчальних 

закладах, загальноосвітніх навчальних закладах, в закладах вищої освіти. Тьюторство. 

 Тема11. Соціально - психологічна служба в військових структурах. 

Організація діяльності соціально-психологічних служб   в системі МВС, прикордонній 

службі, військових структурах, пенінцеарних закладах. 

Тема 12. Соціально - психологічна служба в державних  структурах та бізнес-організаціях . 

Організація діяльності соціально-психологічних служб   в банківській сфері, на 

підприємствах  державного підпорядкування. Робота психолога в комерційних структурах, 

особливості психологічного прогнозу щодо розвитку особистості, груп, організацій. 

Тема 13. Соціально - психологічна служба в медичних закладах.  

Умови забезпечення  ефективності психологічного супроводу. Здатність надання 

психологічної допомоги після психічних травм  людям. Відновлення психічного здоров’я. 

Особливості психологічної допомоги переселенцям під час воєнних дій в Україні. 

Тема 14.  Соціально-психологічна  робота з сім’ями, які опинилися у складних життєвих 

обставинах.  

Робота з сім’ями щодо формування навичок усвідомленого батьківства і запобігання 

відмовам від немовлят. Психологічний супровід сурогатного материнства. Розвиток 

сімейних форм влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Реінтеграція та соціалізація вихованців інтернатних закладів. Особливості психологічної 

допомоги дітям,які потерпають від домашнього насильства.Психопрофілактика 

правопорушень серед неповнолітніх, реабілітація дітей, які перебувають у конфлікті з 

законом. 

Тема 15. Соціальна турбота та  психологічний супровід  людей з обмеженими 

можливостями 

Поняття інвалідності та її види. Органи влади в Україні, що здійснюють підтримку та 

соціальний захист людей з обмеженими можливостями. Соціальна робота з дітьми-



інвалідами та військовими-,які отримали травми під час військових дій. 

Працевлаштування, освіта та професійна підготовка людей з обмеженими можливостями. 

Система соціального захисту людей з 

обмеженими можливостями. Умови забезпечення  ефективності психологічного супроводу. 

Здатність надання психологічної допомоги особистості. 

Тема 16. Соціально-психологічна робота  з людьми похилого віку. 

Особливості соціально-психологічного супроводу людей похилого віку. Робота психолога 

в геронтологічних центрах та  хоспісах. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності 

норм професійної етики та керівництво загальнолюдськими цінностями. 

 

 

Теми практичних  занять 

Тема 1. Методи соціальної роботи. Застосування   методик психологічного спрямування в 

роботі СПС 

 Виявлення, постановка та вирішення  проблеми за допомогою соціально-

психодіагностичної діяльності в роботі соціально-психологічної служби (СПС).  

Застосування  проєктивних та тестових методик в роботі СПС на прикладі автопортрета 

за Венгером, схеми Ріда, підтвердження за тестом по типології характеру за  К.Юнгом. 

Особливості  психодіагностичної діяльності залежно від спеціалізації з використанням 

науково верифікованих методів та технік. 

 

Тема 2. Діяльність СПС на основі етичних міркувань (мотивів). Соціально-психологічні  

центри та служби  в Україні. 

Вирішення проблемних ситуацій, пов’язаних з  етичним кодексом психолога та соціолога. 

Вивчення досвіду роботи різноманітних СПС в Україні. Доступно і аргументовано 

представляти результати досліджень у писемній та усній формах, брати участь у фахових 

дискусіях.  

Оцінка ступені складності завдань діяльності та прийняття рішення про звернення за 

допомогою або підвищення кваліфікації.  

 

Тема 3. Діяльність соціально-психологічних центрів за кордоном. Психологічне 

консультування як основний вид діяльності СПС. 

Вивчення досвіду роботи різноманітних СПС за кордоном. Діагностична діяльність 

практичного психолога. Види консультування: за змістом (інтимно-особистісне, сімейне, 

психолого-педагогічне, психолого-управлінське, ділове); за тривалістю. Особливості  

психоконсультаційної діяльності ,залежно від спеціалізації з використанням науково 

верифікованих методів та технік. 

 
Тема 4. Основні види діяльності соціально-психологічної служби: психологічна корекція та  
психотерапія. Соціально-психологічний тренінг як вид психологічної допомоги.  
 Прийоми і способи психокорекції (проста пропозиція, парадоксальна інструкція, 

фантазування, інтерпретація, порада, саморозкриття психолога, відкриті й закрити 

запитання та ін.). Застосування в психології основних напрямів психотерапії. Особливості  

психокорекційної та психотерапевтичної діяльності залежно від спеціалізації з 



використанням науково верифікованих методів та технік. Здійснення психологічної 

підтримки постановки та досягнення особистих та професійних цілей професійних команд. 

Тема5. Основні види діяльності соціально-психологічної служби: просвітницько-освітня та  

профілактична робота. Соціально - психологічна служба в освітній системі України 

Особливості просвітницької та  профілактичної роботи залежно від галузі практичної 

психології. 

Ознайомлення з діяльністю тьютора. Організація  та реалізація просвітницької та освітньої 

діяльності для різних категорій населення у сфері психології Здійснення  психологічної 

підтримки, постановки та досягнення особистих та професійних цілей індивідуумів та 

професійних команд в освітній системі України. 

 

Тема 6.Організація діяльності СПС  в галузевих структурах: військового призначення, 

державних  структурах та бізнес-організаціях. 

Особливості соціально-психологічного супроводу  в системі поліції, пенінціарній та 

прикордонній службах, військових підрозділах,    на підприємствах  державного 

підпорядкування та в бізнес-організаціях. Здійснення  психологічної підтримки, 

постановки та досягнення особистих та професійних цілей індивідуумів та професійних 

команд в поліції, пенінціарній, прикордонній службах, військових підрозділах,    на 

підприємствах  державного підпорядкування та в бізнес-організаціях. 

 

Тема 7.Соціально - психологічна служба в медичних закладах та сім’ям, які опинилися у 

складних життєвих обставинах.  

 Особливості  психологічної допомоги людям після психічних травм. Відновлення 

психічного здоров’я. Соціально-психологічна допомога   сім’ям з проблемними дітьми, 

дітьми-сиротами та дітьми, позбавлених батьківського піклування. Психопрофілактика 

правопорушень серед неповнолітніх, реабілітація дітей, які перебувають у конфлікті з 

законом. Розробка  просвітницьких матеріалів та освітніх програм, впровадження  їх, 

отримання зворотнього зв'язку та  оцінка його якості. Здійснення психологічної підтримки 

постановки та досягнення особистих та професійних цілей індивідуумів. 

 

Тема 8.  Соціальна турбота та  психологічний супровід  людей з обмеженими 

можливостями та людьми похилого віку 

Особливості соціально-психологічного супроводу  людей з обмеженими можливостями та 

людей похилого віку. Організація роботи психолога в геронтологічних центрах та  

хоспісах. Впровадження  інноваційних технологій та методів індивідуальної та групової 

психологічної допомоги людям  з обмеженими можливостями та людям похилого віку з 

використанням інноваційних психотехнологій та сучасних психодіагностичних методик. 

 

Теми лабораторних робіт 

Лабораторні роботи заняття в рамках дисципліни не передбачені 

Самостійна робота 

Самостійна робота студента зводиться до опрацювання лекційного матеріалу, підготовці 

до семінарських занять. Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, 



статті, підручники) для самостійного вивчення та аналізу, підготовки до лекційних та 

семінарських  занять. 
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://Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності 

студента  

та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 

результатів оцінювання у вигляді 

екзамену (20%) та поточного оцінювання 

(80%).  

Екзамен: письмове завдання -3 завдання 

:(2 –теоретичні, 1- практичне). 

Поточне оцінювання: оцінювання 

рефератів,  результатів емпіричних 

досліджень,виконання завдань 

самостійної роботи. 

Шкала оцінювання  

Сума 
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Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 

82–89 Добре B 

75–81 Добре C 

64–74 Задовільно D 

60–63 Задовільно E 

35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 

вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 

(потрібне повторне 

вивчення) 
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Норми академічної  етики і політика курсуСтудент повинен дотримуватися 

«Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності НТУ «ХПІ»: 

виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, 

відповідальність. Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в 

навчальних групах з викладачем, а при неможливості вирішення конфлікту 

– доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 

Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної 

доброчесності НТУ «ХПІ» розміщено на сайті: 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
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